



EURÓPAI UNIÓ

AZ EURÓPAI GONDOLAT

Az európai gondolat „atyja” Jean Monnet, aki meghirdette az egyesített Európa gondolatát a béke és a demokrácia megőrzése érdekében.

AZ EURÓPAI UNIÓ INTÉZMÉNYEI

Az Európai Tanács

Az állam- és kormányfőkből álló testületet "az élet hozta létre", és csak a Maastrichti Szerződés foglalta törvénybe. Az évente legalább kétszer ülésező Európai Tanács konszenzussal hozza a legfontosabb, stratégiai jellegű döntéseket. Az elnökség szerepét félévente más-más tagállam tölti be. Az Európai Tanács kormányközi és nem nemzetek feletti döntéshozó szerv.

Az Európai Bizottság

A Bizottság létszáma 20 fő, elnökét és tagjait a tagállamok egyetértéssel jelölik ki. Minden tagállam legalább 1 bizottsági taggal rendelkezik, a nagyobbak kettővel. A Bizottság lényegében az Unió "kormányza", végrehajtó szerve. Feladatai: az alapszerződés végrehajtásának biztosítása; állásfoglalások és javaslatok előterjesztése; saját hatáskörben jogszabályok kibocsátása; a Tanács és az Európai Parlament döntéseinek végrehajtásában való közreműködés. Székhelye Brüsszel.

A Bíróság

Tagjai: 15 bíró és 8 főügyész. Feladata a jogvédelem biztosítása az alapszerződések alkalmazása és értelmezése terén. Ítéletei az EK jogrendszerének részét alkotják. A bíróság többségi szavazással dönt. Székhelye Luxembourg.

A Tanács (Miniszterek Tanácsa)

Jogi értelemben az EU döntéshozó szerve, amely végrehajtó hatalommal is rendelkezik. Tagjai a tagállamok illetékes szakminiszterei. A tagállamok szavazatai az országok nagyságától és gazdasági erejétől függően eltérő súlyúak. A szerződések határozzák meg, hogy mely esetekben kell egyhangú, többségi, vagy minősített többségi szavazással dönteni. Székhelye Brüsszel.

Az Európai Parlament

1979-től az integráció állampolgárai közvetlenül választják meg 626 tagját. A Parlament ellenőrzi a Bizottság tevékenységét, és jóváhagyása szükséges a biztosok kinevezéséhez; ellenőrzi az EU költségvetését; a Tanáccsal együttesen dönt az alapszerződésekben meghatározott kérdésekben; jóváhagyása szükséges új tagok felvételéhez, társulási megállapodások és más egyezmények megkötéséhez. Székhelye Strasbourg. A titkárság Luxembourgban van.

A Számvevőszék

Feladata a Közösség számvitelének ellenőrzése. 15 tagját az Európai Parlamenti meghallgatást követően a Tanács nevezi ki. Székhelye Luxembourg.

EURÓPAI JELKÉPEK

Európai zászló - Az Európai Közösségek 1986 óta "használja" az Európa Tanács - eredetileg világoskék - zászlóját. A kék alapszín a nemzetközi együttműködést jelképezi, a köralakban elhelyezett tizenkét csillag a teljességre utal.

Európai himnusz - Ludwig van Beethoven IX. szimfóniájának kórustétele, az Örömmóda.

Európai ünnepnap - Az Európai Unió hivatalos ünnepe május 9., az ún. "Schuman-nap".

TAGÁLLAMOK

1957. (Alapító tagok) Belgium, Németország, Franciaország, Olaszország, Luxemburg, Hollandia

1973. Dánia, Írország, Egyesült Királyság

1981. Görögország

1986. Spanyolország, Portugália

1995. Ausztria, Finnország, Svédország

2004. Magyarország, Csehország, Lengyelország, Szlovénia, Szlovákia, Észtország, Lettország, Litvánia, Ciprus, Málta

KIADVÁNYUNK MEGJELENTETÉSÉT A MINISZTERELNÖKI HIVATAL TÁMOGATTA